OD VRTIĆA DO MATURE
UPOZNAJ SVOJ ZAVIČAJ, IVANEČKI KRAJ
U Hrvatskoj se svatko razumije u politiku, nogomet i turizam!

Dakle, o turizmu se tu i nema što učiti i naučiti!
Austrijanci ne misle tako!

Iz pisma hrvatskog „gastarbajtera“

...ovdje cijela zemlja živi u znaku turizma!

...Turizam je privredna grana br. 1,  ne samo po prihodima, već i po općem mjestu u svijesti društva i pojedinca. Od malih nogu, od osnovne škole, mali Austrijanci uče o znamenitostima svoje općine, svoga kraja i svoje pokrajine!

Vjesnik, 2. svibnja 2000.                                                            D. Petrović                                

Niti u Ivancu ne misle tako!
Osnovna škola Ivana Kukuljevića Sakcinskog u Ivancu

Trag škole koji ona ostavlja u lokalnoj zajednici je složen i slojevit… …ovdje je izdvojena i opisana tek jedna od sastavnica tog traga, po mišljenju mnogih, najljepša i najprivlačnija. To je upoznavanje zavičajne baštine, prirodne i kulturne.

…Baština čini zavičaj, ona čini domovinu. Ona se štiti propisima, osobito zakonom o zaštiti prirode i zakonom o kulturnim dobrima, ali ona se poglavito štiti njenim upoznavanjem i razumijevanjem, ona se štiti na taj način stečenim spoznajama i osjećajima, ona se štiti obrazovanjem. Vjerojatno se stoga baština doživljava samo kao uzvišena i nedodirljiva kategorija, pa se često, neopravdano, zapostavlja njeno gospodarsko značenje…
…Turističke zemlje, kao Austrija, mnogo i dugo ulažu u turističko obrazovanje lokalnog stanovništva, koje osmišljeno započinje već u osnovnoj školi…

…(Turističkoj devastaciji baštine) …može se oduprijeti samo okolišno i turistički obrazovano lokalno stanovništvo pod uvjetom da ono ravnopravno sudjeluje u „trokutu odlučivanja“ što ga čine turističko gospodarstvo – zaštita okoliša – lokalna zajednica, okupljeni kao partneri oko zajedničkog cilja, poboljšanja kvalitete života… (Od turistički neobrazovanog lokalnog stanovništva tu ne može biti koristi)…
…Zaboravlja se da je turistički nerazvijenim krajevima, osim osiguranja investicija, najveći problem turistička needuciranost lokalnog stanovništva. Dugoročno, Škola tu može učiniti najveći pomak i dati najveći doprinos…
  
Proslava 175 godišnjice škole u Ivancu                                                E. Kušen
Dječji vrtić „Ivančice“ Ivanec 

Dječji vrtić „Ivančice“ iz Ivanca u suradnji s turističkom agencijom Taubek tours nudi poseban projekt „Mlinovi na Bistrici“ kojeg su realizirala djeca i odgajatelji istoimenog vrtića kao sjećanje na 20 mlinova koji su nekad „klopotali“ na tom potoku. 

Projekt je „potpuno svoj u odnosu na rutinski odnos turističkih stručnjaka pa i stavova cijele palete samih turista. S jedne strane, djeca mlinove doživljavaju segmentirano, kao vodu, kao hranu, kao kamenje, ribice i rakove te posebne biljčice, kao stare građevine i čudne uređaje, a s druge strane, potpuno uopćeno, uklopljene u potok Bistricu, u krajolik. Konačni rezultati su čudesni“. (Dr. sc. Eduard Kušen.j
 
MLINOVI NA POTOKU BISTRICA, Projekt Dječjeg vrtića „Ivančice“ iz Ivanca.. Promoviran 18. lipnja 2016. godine. 
Napomena

Ruralnim područjima na jadranskoj obali trebalo je 30 do 40 godina da se u težačkoj sredini spontano razvije turistička destinacija. Pritom se turističko obrazovanje lokalnog stanovništva odvijalo stihijski, neosmišljeno i neorganizirano. Tada su se, uz turističke atrakcije,  izravnim turističkim resursima smatrali samo profesionalni turistički obrazovani  kadrovi (turistička djelatnost), dok se o turistički educiranom lokalnom stanovništvu nije ni razmišljalo, što se nije promijenilo ni do danas. Austrijsko iskustvo i praksa opovrgavaju ovakav stav i ponašanje hrvatskog turizma.
Zagrebački doprinos

Urbana područja velikih gradova su također potrebita turističke edukacije svoga lokalnog stanovništva.  O tome svjedoči projekt „Kultura turizma“, koji se provodi od školske godine 2010./2011., koji podrazumijeva jednosemestralnu izvannastavnu aktivnost, a ukupno trajanje izvedbe u svakoj kalendarskoj godini traje oko pola godine (od inicijalnog sastanka, formiranja timova, osmišljavanja projekta, izrade pa sve do finalne prezentacije).
Na preporuku Gradskog ureda za obrazovanje, kulturu i šport, svakoj školi se upućuje poziv na suradnju na projektu „Kultura turizma“. Potom se u školama odabiru voditelji projekata koji formiraju projektne timove (učenici i voditelji projekata), koji potom zajednički odabiru temu i naziv projekta te sastavljaju plan provođenja izvannastavne aktivnosti…
 
Ivanečki turizam

Ivanečki turizam je još u samim povojima i ne može si priuštiti stihijsko samoobrazovanje svog lokalnog stanovništva, osobito ne onog najmlađeg. Nema ni potrebe, jer, kako se pokazalo, u pojedinim ivanečkim obrazovnim strukturama, postoji zanimanje i razumijevanje kako za gospodarski tako i kulturni aspekt turizma, fenomen, koji je naglašeno obilježio razdoblje nakon Drugog svjetskog  rata i čija važnost dalje raste. Pritom, Ivancu stoje na raspolaganju iskustva turistički znatno razvijenijih zemlja, primjerice, austrijski pristup i rezultati općeg turističkog obrazovanja lokalnog stanovništva. Ohrabruju i vlastite konkretne inicijative u Ivancu, kako u osnovnoj školi, tako i u dječjem vrtiću. 
Stoga bi valjalo poticati  koordiniranu akciju na turističkom obrazovanju mladih Ivančana, poglavito u okviru upoznavanja i očuvanja lokalnog okoliša  putem turističkog vrednovanja prirodne i kulturne baštine. Pritom se nameće potreba da u ovoj akciji sudjeluju sve tri razine obrazovanja, dječji vrtić, osnovna škola i srednja škola, što bi opravdalo naslovni slogan, OD VRTIĆA DO MATURE, UPOZNAJ SVOJ ZAVIČAJ, IVANEČKI KRAJ. Svaka od navedenih razina obrazovanja, u akciju bi se uključivala autonomno, prema svojim posebnostima, ali vodeći računa da pripada jednoj cjelini.
Hrvatski turizam

Hrvatski turizam se u praksi isključivo brine o profesionalnom obrazovanju turističkih kadrova, dok je lokalno stanovništvo prepušteno stihijskom turističkom samoobrazovanju. 
Dobrodošle akcije na uljepšavanju i uljuđivanju turističkih mjesta, primjerice, u okviru slogana „Više cvijeća, manje smeća!“, predstavljaju hvale vrijedan doprinos građana privlačnosti turističke destinacije, međutim, takve akcije ne mogu kod lokalnog stanovništva zamijeniti pojednostavljena kompleksna znanja i spoznaje o fenomenu turizma. Dio rezultata teorijskih istraživanja turizma u Hrvatskoj, upozorava na važnost turističke educiranosti lokalnog stanovništva za brži razvoj turizma u osnovnoj turističkoj destinaciji
.  Međutim, tu je i kraj ovoj temi jer ne postoje istraživanja o sadržaju i načinu implementacije određenih znanja o fenomenu turizma u obrazovni sustav lokalnog stanovništva. Takva istraživanja zasigurno predstavljaju veliki izazov, kako u domeni općeg obrazovanja, ali i u domeni turističkog obrazovanja.

Ideja za ivanečki pilot projekt kao nacionalni projekt 
Izazovi turističkog obrazovanja lokalnog stanovništva turističke destinacije Ivanec, s jedne strane, i cijele zemlje, s druge strane, mogu, bez većeg problema, biti artikulirani na konkretnom projektu, pilot projektu, radnog naziva „OD VRTIĆA DO MATURE, UPOZNAJ SVOJ ZAVIČAJ, IVANEČKI KRAJ“.  
Struktura i nositelji istraživanja:
· Obrazovanje

· Dječji vrtić

· Osmogodišnja škola

· Srednja škola

· Turizam 

· Funkcionalna obrazovna komponenta (autor koncepta)
Osmogodišnja škola bi trebala predstavljati stožer projekta.
.
Dr. sc. Eduard Kušen, autor koncepta
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